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PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM REABILITAÇÃO E DESEMPENHO FUNCIONAL – PPGRDF

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E DOIS

Às quatorze horas e seis minutos do dia vinte e nove de abril de dois mil e vinte e dois, reuniu-se por
meio de videoconferência o Pleno do Programa de Pós-Graduação em Reabilitação e Desempenho
Funcional (PPGRDF) para discu�r assuntos definidos em pauta. Par�ciparam da reunião virtual os
docentes: Rodrigo Cappato de Araújo (coordenador), Francis Trombini de Souza (vice-coordenador),
Amanda Alves Marcelino da Silva, Ana Carolina Rodar� Pitangui de Araújo, Francisco Locks Neto, Jorge
Luiz de Brito Gomes, Rodrigo Gustavo da Silva Carvalho, Paulo Adriano Schwingel, Taisy Cinthia Ferro
Cavalcante, Tarcísio Fulgêncio Alves da Silva, e os discentes Iara dos Santos Leal (bolsista de
qualidade/PFA da Coordenação do PPGRDF), Anthony Rodrigues de Vasconcelos (representante discente
�tular do curso de mestrado), Auxiliadora Renê de Melo Amaral (representante discente �tular do curso
de doutorado). O prof. Rodrigo Cappato agradeceu a presença de todos e elencou os pontos de pauta.
Item I - Aprovação da ata de reunião ordinária de dezembro de 2021. O prof. Rodrigo Cappato informou
que a ata do mês de março terá sua leitura para aprovação na próxima reunião devido a pendências em
atas anteriores. Proposição aprovada por unanimidade. Item II - Apreciação do relatório final de pós-
doutorado de Bruno Remígio. O prof. Rodrigo Cappato informou que o relatório final do aluno de pós-
doutorado Bruno Remígio Cavalcante, sob sua supervisão, teve aprovação pela FACEPE e que o arquivo
referente ao relatório foi enviado como anexo para o corpo docente do PPGRDF. O prof. Rodrigo Cappato
colocou em votação a aprovação do relatório para que pudesse ser dada sequência do envio da
documentação para a PROPEGI e, posterior, para a elaboração e entrega de declaração/cer�ficação ao
pesquisador (pós-doutorando). O prof. Paulo Adriano parabenizou e concordou que o relatório atende
integralmente os requisitos de finalização desse estágio pós-doutoral. Aprovado por unanimidade. Item
III - Definição da oferta de disciplinas para 2022.2. O prof. Rodrigo Cappato explicou a necessidade de
definirmos as disciplinas que serão ofertadas no segundo semestre e ques�onou sobre quais docentes
teriam interesse em ofertar qual disciplina. Informou que o prof. Victor Neves e o Prof. Paulo Magalhães
têm interesse de ofertar a disciplina de Avaliação e Intervenção do Sistema Metabólico e
Cardiorrespiratório (disciplina ele�va da Linha 2, com carga horária de 60 horas e aulas uma vez por
semana). O prof. Francisco Locks se disponibilizou para a disciplina de Avaliação e Intervenção
Neuromusculoesquelé�ca. O prof. Francis Trombini informou que já estava planejado, juntamente com o
prof. Rodrigo Gustavo, para ministrarem a disciplina de Bases Neuromecânicas do Movimento Humano,
porém, esse semestre, não será possível ofertar essa disciplina, a pedido do prof. Rodrigo Gustavo, pois o
prof. Rodrigo Gustavo informou que está com muitas demandas em sua IES de origem (UNIVASF), o que
dificultaria a oferta da referida disciplina no próximo semestre. De qualquer forma, o prof. Francis
Trombini se disponibilizou a ofertar a disciplina caso houvesse algum docente que desejasse auxiliar. No
entanto, não houve nenhuma manifestação. Dessa forma, a disciplina de Bases Neuromecânicas do
Movimento Humano não será ofertada no período le�vo de 2022.2. A prof. Ana Carolina se disponibilizou
para auxiliar em disciplinas. O prof. Rodrigo Cappato sugeriu que prof. Ana Carolina e o prof. Francis
Trombini verificassem a possibilidade de ministrarem a disciplina de Seminários Avançados para os
discentes do curso de doutorado. Comunicou que, juntamente com o prof. Francis Trombini, precisará
reunir-se com as professoras Amanda Alves e Taisy Cinthia para verificarem quais disciplinas serão
ofertadas por elas, para apresentação de proposta na próxima reunião do Colegiado. O prof. Rodrigo
Cappato se colocou à disposição para ofertar a disciplina de Esta�s�ca II e chamou salientou aos  demais
docentes para não passarem mais de um quadriênio sem ofertar disciplinas. O prof. Paulo Adriano
ques�onou se as disciplinas precisariam ser com apenas um docente e que seria válido docentes
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convidados. O prof. Rodrigo Cappato informou que podem ser disciplinas de 30 horas, e que está em
ar�culação com o prof. Cazuza, experiente em modelos epidemiológicos, para colaboração. O prof.
Rodrigo Cappato informou que entrará em contato com os professores Manoel da Cunha e Fernando
Guimarães (não presentes nessa reunião) para ver a disponibilidade de oferta de alguma disciplina para
2022.2. O prof. Jorge Luiz informou que irá ofertar disciplina no programa de pós-graduação da UNIVASF,
o que dificultaria a oferta de outra disciplina no PPGRDF. O prof. Rodrigo Cappato elencou as disciplinas
até o momento:  Esta�s�ca I e Esta�s�ca II, como obrigatórias, Estágio Docência I e Estágio Docência II
(obrigatórias), Avaliação e Intervenção do Sistema Metabólico e Cardiorrespiratório (ele�va), Avaliação e
Intervenção Neuromusculoesquelé�ca (ele�va). Item III - Solicitação de prorrogação de prazos de defesa
e qualificação. O prof. Jorge Luiz apresentou aos demais membros do Colegiado a necessidade de
prorrogar a defesa de seu orientando de mestrado, José Adevalton Feitosa Gomes. O prof. Rodrigo
Cappato ques�onou sobre o projeto aprovado na qualificado e o tempo de prorrogação desejado. O prof.
Jorge Luiz informou que o projeto inicial era mais robusto e, seguindo a orientação da banca, optou por
reduzi-lo, solicitando um prazo de 6 (seis) meses de prorrogação de defesa. O prof. Paulo Adriano
ques�onou à coordenação se a prorrogação trará algum ponto nega�vo para o PPGRDF. O prof. Rodrigo
Cappato informou que o regimento do Programa permite prorrogação de até 6 (seis) meses e que a
CAPES estava flexibilizando os prazos devido a pandemia. A Área 21, no quadriênio 2017-2020 já indicou
e sinalizou que o tempo médio de �tulação não será avaliado. O prof. Rodrigo Cappato também lembrou
a todos sobre os prazos regulares de qualificação até 31 de julho de 2022 para defesa dos alunos do curso
de mestrado e qualificação para os alunos do curso de doutorado, ingressantes na primeira turma do
PPGRDF (julho/2020). A solicitação do prof. Jorge Luiz foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o
prof. Rodrigo Cappato apresentou aos demais membros do Colegiado a necessidade de prorrogar por 4
(quatro) ou 5 (cinco) meses o período de qualificação de sua orientanda de doutorado, Laís Regina de
Holanda Santos por questões de saúde. O prof. Paulo Adriano ques�onou à coordenação se essa
prorrogação trará algum ponto nega�vo para o Programa. O prof. Rodrigo Cappato informou que não irá
ter comprome�mento. A solicitação do prof. Rodrigo Capparto foi aprovada por unanimidade. Item IV -
Comissão do processo sele�vo 2022. O prof. Rodrigo Cappato destacou que seria necessário estabelecer
nessa reunião o nome dos docentes que irão compor a Comissão de Seleção do próximo processo
sele�vo do PPGRDF e que essa comissão faria, inicialmente, a análise e definição dos ditais anteriores de
forma que o novo edital pudesse ser apresentado ao Pleno na próxima reunião do Programa
(maio/2022). Habilitaram-se para comporem a comissão os professores Ana Carolina, Francis Trombini e
Francisco Locks. Comissão aprovada por unanimidade. INFORMES. O prof. Rodrigo Cappato destacou que
foi lançado o edital de apoio ao stricto sensu para compra de material e que retornou a possibilidade de
liberação de recuso para mobilidade docente e discente para eventos e a�vidades acadêmicas nacional
ou internacional. O prof. Rodrigo Cappato informou e perguntou se algum docente do PPGRDF teria
interesse de ofertar disciplinas no Programa Internacional La�na América (PILA). Outro informe foi sobre
o interesse de abertura de vagas para os docentes receberem alunos do Tratado de Coimbra. Os
professores Francis Trombini e Francisco Locks manifestaram interesse. O prof. Rodrigo Cappato também
informou sobre a reunião para o planejamento estratégico do Programa, a qual deverá ser realizada até a
metade do ano corrente. O prof. Rodrigo Cappato também reforçou que dentro desse planejamento
deseja convidar um docente externo com que tenha renome de atuação profissional nos temas
abordados nas linhas 1 e 2 do PPGRDF e que estejam trabalhando na comissão dentro da Área 21 da
CAPES para avaliar os projetos dos docentes dentro de cada linha do Programa. O prof. Rodrigo Cappato
informou ainda que, no mês de maio, a coordenação do Programa realizará um levantamento da
produção dos docentes e discentes do Programa, com base no currículo la�es, a fim de analisar os
indicadores de produção do PPGRDF. A coordenação do Programa terá como base a ficha de avaliação da
CAPES (produção, projetos em andamento, captação de recursos, entre outros) para elaboração de um
relatório do grupo, visando uma avaliação do andamento do Programa nos úl�mos 2 (dois) anos. Dessa
forma, o prof. Rodrigo Cappato solicitou que os docentes e discentes mantenham seus currículos la�es
atualizados. Ao final, o prof. Rodrigo Cappato ques�onou se alguém teria mais algum informe e, nada
mais havendo a acrescentar, o coordenador do PPGRDF agradeceu aos presentes e encerrou a reunião e,
para constar, eu, Francis Trombini de Souza, vice-coordenador do PPGRDF, lavro e assino a presente ata.
Petrolina, 29 de abril de 2022.
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Presentes:

André Filipe Lopes Siqueira (ausente)

Amanda Alves Marcelino da Silva__________________________________________________

Ana Carolina Rodar� Pitangui de Araújo_____________________________________________

Ana Karoliina Almeida Pina (ausente)

Anthony Rodrigues de Vasconcelos ________________________________________________

Auxiliadora Renê de Melo Amaral (ausente)

Fernando José de Sá Pereira Guimarães (ausente)

Francis Trombini de Souza________________________________________________________

Francisco Locks Neto____________________________________________________________

Jorge Luiz de Brito Gomes________________________________________________________

Manoel da Cunha Costa (ausente)

Paulo André Freire Magalhães (ausente)

Paulo Adriano Schwingel_________________________________________________________

Rodrigo Cappato de Araújo _______________________________________________________

Rodrigo Gustavo da Silva Carvalho_________________________________________________

Taisy Cinthia Ferro Cavalcante____________________________________________________

Tarcísio Fulgêncio Alves da Silva __________________________________________________

Thaiana Marcelino Lima (ausente)

Victor Ribeiro Neves (ausente)

Documento assinado eletronicamente por Francis Trombini de Souza, em 27/07/2022, às 12:12,
conforme horário oficial de Recife, com fundamento no art. 10º, do Decreto nº 45.157, de 23 de
outubro de 2017.
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